

# 員農兩校友 獲教育部技職之光

【記者林碧珠員林報導】  
教育部頒獎第十三屆「技職

之光」得獎人，國立員林農  
工獲得兩項，創彰化縣教育界

記錄，校長林玉芬說，獲獎的陳柏叡同學在高職三年中通過十六張證照，且在營造界工作的父親陳瓊懋耳濡目染下學會駕駛怪手等工程車。另一得獎人為高齡八十六歲的員農第二屆校友楊鴻洲董事長，他在事業有成後捐給母校一千三百萬元，作為鼓勵學弟妹基金，對老學長的愛校精神，林校長感佩不已。

林玉芬校長說，陳柏叡是前家長會長陳瓊懋的兒子，現就讀國立台東專校建築科，他在員農二年級就通過十張土木建築與專業證照，即使在三年級準備統測時仍通過六張證照，尤其是國三暑假由父親指導練習駕駛怪手（挖掘機）、裝載機、鏟載機（山貓）等工程車。

獲技職貢獻獎的楊鴻洲在員農畢業後到台北就業，經數年歷練後終於在國內外企業界佔有一席之地，在事業有成後不忘回饋母校，他說，教育是脫貧唯一不二法則，他於2011年捐300萬元冷氣機給母校員農，改善教室環境，二年後再捐1000萬元幫助無力繳納學雜費或有心深造的學弟妹之用，為感謝學長的愛心，農經科學弟妹特製紀念品送給敬愛的學長，場面溫馨、感人。



↑員農兩位校友陳柏叡（左）、楊鴻洲（中）獲技職之光，校長林玉芬（右）與有榮焉。

（記者林碧珠攝）



↑彰化縣員林農工今年畢業的陳柏叡（右）榮獲教育部第十三屆技職之光獎。（記者吳東興攝）

## 摘16證照

## 員農陳柏叡奪技職之光

記者吳東興／員林報導  
彰化縣員林農工今年畢業的陳柏叡，在一、二年級時，一口氣就考了十張土木建築相關證照與專業執照，即便在三年級準備統測的緊張氣氛下，仍通過六張證照，其中包括二張乙級檢定，堪稱證照達人，也因此榮獲教育部第十三屆「技職之光獎」。

目前就讀國立台東專校建築科二專部一年級的陳柏叡，特撥空返校向學弟妹暢談他求學的心路歷程，他建議學弟妹，在高中時好好利用學校完善的師資設備，努力學習各項專業技能，及早訂下目標，才能為自己開拓一片天。

陳柏叡說，第一張證照是在高一剛開學時就取得，那種興奮的成就感，讓他馬上又準備挑戰下一張證照。

他說，印象最深的是練習挖掘機考照課程，因為練習的場地是泥土地，加上挖掘機的挖斗挖土太深，就會讓整台挖掘機重心不穩，這時候要讓挖斗倒掉土，趕快離開。

陳柏叡特別要學弟妹們珍惜實習課，他非常感謝母校的栽培及校長林玉芬的鼓勵，他建議考證照除了培養耐心與專注力外，而且能獲得更多相關專業知識及技能。

陳柏叡也很感謝爸爸，他說，爸爸是亦師亦友，以行動支持他，花很多時間陪他四處征戰，卻從沒有怨言。

陳柏叡表示，希望未來自己能獨當一面創新與眾不同的土木建築風格，營造出更適合高效率的工作環境。目前他仍不斷參與各項技術士檢定與各類專業訓練課程。

# 86 歲楊鴻洲獲技職貢獻獎

心繫母校員林農工 捐助逾 1300 萬幫助學弟妹向學 校長林玉芬感謝老學長多年來無私奉獻

【記者唐詠絮／彰化報導】高齡 86 歲的楊鴻洲，仍然心繫母校，國立員林農工第二屆校友匯懋公司董事長楊鴻洲，近 10 年來捐助逾 1300 萬幫助學弟妹向學，獲得技職教育貢獻獎個人獎。

校長林玉芬邀請老學長楊鴻洲返校，由學弟妹送上自製的藍染感謝。楊鴻洲說，他是白手起家，當年念書時下午還要幫忙蓋校舍，

如今看到學弟妹有很好的念書環境，感覺很欣慰，還告訴他們，別輕易向自己說不行！要加油。

楊鴻洲 1950 年員農畢業後即來台北市就學就業，經過數年的歷練，1950 年後半年設立匯懋公司從事進出口貿易，到 1960 年得到日商的資金與技術合作在故鄉員林設立中華橡膠工業公司，製造橡膠布鞋出口，後來更與日本廠商

合作在竹南製作行銷全世界的相框產品。

戰亂時期辛苦求學的歷程，讓楊鴻洲深感教育是脫離貧困的唯一方法。尤其現今社會財富分配不均，部分學生難以接受正規教育而誤其一生，在 2011 年捐 300 萬元冷氣機給母校員林農工改善教室教學環境，2013 年再捐 1,000 萬元獎助學金給員林農工無力繳付學雜費或有心深造的學生。今年 10 月全程贊助旅費，選送 30 名學生，前往日本千葉縣立旭農業高等學校進行農業技能學習。

林玉芬表示，董事長楊鴻洲的這份愛心讓大家能看到員林農工教育不凡的成果。更感謝楊鴻洲對農業類學生技藝傳承付出之辛勞，他多年來無私付出和奉獻，讓員林農工學生適性發展潛能，充滿希望，進而發光發熱。



回饋母校翻轉人才，86歲楊鴻洲（左二）獲技職貢獻獎。（員林農工提供）